附件1：
直播课程部分专家介绍
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张保春，山东潍坊市人，1985年毕业于北京中医药大学中医系，留校任教，曾任中医基础系副主任，现为北京中医药大学教授，主任医师，研究生导师，国家名老中医程士德教授、刘燕池教授学术继承人，中华中医药学会养生康复分会副主任委员，全国卫生产业企业管理协会养生康复分会会长，北京中医药大学中医文化研究中心秘书长，全国职工健康促进工程专家指导委员会副主任，北京市朝阳区名医下基层首批指导老师，北京中医药大学首届最受学生喜爱的教师。北京中医药大学优秀主讲教师。北京市青年教师第二届教学基本功大赛二等奖，北京市青年教师第十一届教学基本功大赛优秀指导教师。北京市朝阳区首届名医下基层指导老师。研究方向为中医理论与临床关系，《黄帝内经》学术体系，易水学派学术思想及用药规律研究。临床擅治多种疑难杂证。获得各级奖励多项，发表论文多篇，出版书藉多部。
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张林，教授，医学博士，硕士研究生导师。美国Fulbright 访问学者、世界中医药学会联合会方药量效研究专业委员会常务理事、翻译专业委员会常务理事，中国药膳研究会产品开发专业委员会副主任，中华中医药学会方剂分会委员。国家文化部“中华文化讲堂”活动特邀教授、农工党北京市委抗疫先进个人。北京中医药大学国家中医药发展与战略研究院特聘研究员、优秀主讲教师、北京中医药大学青年教学名师、入选北京高校青年英才计划。
长期从事方剂学的教学科研临床，主持参与7项国家级课题，主编参编中英文著作及教材20余部，发表学术论文100余篇，获得省部级科研奖励4项，国家发明专利2项，指导大学生课题获奖4项。获得十余次各级各类教学奖励，包括北京高校青年教师教学基本功比赛二等奖、最佳教案奖，第七届“中医药社杯”全国高等中医药院校青年教师讲课比赛中医高级组一等奖、最佳教学设计奖、最佳教学论文奖。
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钱会南，女，医学博士，北京中医药大学教授、主任医师、博士生导师。北京中医药大学优秀教师，教学名师。曾获国家留学基金委全额资助作为高级研究学者赴美访学研修。兼任中华中医药学会内经学分会副主任委员，中华中医药学会体质分会常务委员，世中联体质研究专业委员会常务理事，中国民族医药协会健康科普分会科普专家；《现代中国临床》杂志编委；北京市朝阳区薪火传承师承工程第二批、第五批、第八批指导老师。作为特邀专家多次在央视健康之路、北京卫视养生堂等栏目宣解中医知识。主持或参加课题20余项。已发表文章160余篇。作为主要参加完成人，获得国家科技进步二等奖1项，省部级科技奖8项。主编《读内经做临床》《历代名家学术研究丛书杨上善》《历代名家学术研究丛书李用粹》《临床医学概要》《黄帝内经漫画图解》白话简释《药性赋、汤头歌诀、濒湖脉学、医学三字经》《中医药文化校园普及读本》等，副主编《中医体质学》《内经选读》《内经讲义》《黄帝内经病证学概论》《中医临床经典概要》《难经理论与实践》，以及《金刻本黄帝内经素问》校注考证等。
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孔军辉，北京中医药大学管理学院教授、博士生导师、主任医师。学校第四届教学名师。联系邮箱：孔军辉kjh007@sina.com 
社会兼职：中华中医药学会人文与管理科学分会主任委员，世界中医药学会联合会中医心理学分会名誉副理事长，亚健康分会常务理事，北京中医药学会心身医学专业委员会副主任委员,中国女医师协会中医分会常务委员等。
临床工作：北京中医药大学国医堂出诊专家，师从北京四大名医肖龙友嫡孙、第四届国医大师肖承悰教授传承工作室成员。中医临床30余年，运用中医辨证论治，结合情志干预治疗妇科各种疾病（更年期综合征、月经不调、痛经、多囊卵巢等）、尤其秉承四诊合参、心身同治的基本法则，擅长中医全科、慢性疲劳综合征、亚健康状态的辨阴阳、和气血、调脏腑。也对常见心身疾病（高血压、糖尿病、偏头痛等），运用理法方药结合心理咨询取得良好的临床效果。
科研和人才培养情况：作为课题负责人承担国家自然科学基金、教育部人文社科基金、首发基金等科研课题20余项，累计到位经费超过近200万。发表核心期刊论文100余篇，SCI2篇。已毕业博士生3名，硕士研究生50人，分别就业于京津冀高校、公务员、北京市各三级医院、行业事业单位等；在读硕士研究生10人。
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程凯，医学博士、北京中医药大学教授、主任医师、研究生导师。国医大师程莘农院士嫡孙、国家级非物质文化遗产保护项目“程氏针灸”第四代传承人，北京市第十二届、十三届政协委员中央社会主义学院客座教授。
现任：中国针灸学会常务理事
中国针灸学会耳穴诊治专委会主任委员
中国针灸学会腧穴分会副主任委员
中国针灸学会流派传承与研究专委会副主任委员
中国中医药信息研究会养生分会副会长

中国医疗保健国际交流促进会中医康复理疗分会副主任委员
中国医师协会养生专委会常务理事

世界中医药学会联合会康复保健专委会常务理事

世界针灸学会联合会针灸非物质文化遗产传承工作委员会执委
世针针灸交流中心副主任
北京市中医管理局“薪火相传3+3项目”——程莘农名家研究室主任
中国科协穴位保健方法首席科学传播专家

北京市第三批健康科普专家
北京中医药大党外知识分子联谊会会长
朝阳区党外知识分子联谊会副会长
北京市党外知识分子联谊会常务理事
曾获：
教育部2007年新世纪优秀人才支持计划入选者
北京中医药大学“针灸学”局级重点学科后备学科带头人
中国针灸学会2012年优秀工作者
北京中医药大2019年优秀教师
北京市2021年教学名师奖
教育部高等学校中医类专业教育指导委员会《经络腧穴学》课程联盟理事长
国家虚拟仿真教学实验项目负责人
国家级一流本科课程《经络腧穴学》负责人
曾主持国家自然基金课题1项，部局级课题4项，作为科研骨干参加国家级课题4项，部局级课题6项。发表论文数十篇，出版著作主编30部，获各类奖励18次。“程莘农针灸理法方穴术辨证思想集粹与临床应用研究”获中国中医科学院科学技术三等奖、中华中医药学会科技二等奖、“国医大师程莘农学术思想和临床经验的研究与传承”获中国针灸学会科技进步一等奖。
曾受邀在央视《健康之路》、《天涯共此时》、《文明之旅》、江苏卫视《万家灯火》、北京卫视《养生堂》、山东卫视《养生》等优秀健康栏目录制了数百期中医健康科普节目。

曾受国务院侨办之邀，连续十年，作为主讲专家赴美国、英国、加拿大、澳大利亚、法国、新西兰、奥地利、匈牙利等国家参加“文化中国·名家讲坛”中医巡讲活动。
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张海波，北京中医药大学医学博士、北京协和医学院生物医学工程博士后。现任北京中医药大学针灸推拿学院副院长、副教授、党委委员，中医气功方向硕士研究生导师，北京中医药大学科研创新团队项目负责人，中国医学气功学会秘书长、气功教育专业委员会主任委员、第一批中医气功科普专家，北京中医疑难病研究会睡眠协作委员会副主任委员，中国医学气功学会推荐功法八段锦主要传承人，北京市朝阳区第六批区级非物质文化遗产传统医药类项目五行掌主要传承人，河北省医疗气功医院特约研究员。主要开展中医气功的临床基础与应用研究、中医气功文化资源的挖掘整理与创新转化等研究。临床善于综合运用中医气功、中药、针灸、情志调护、食疗药膳等方法，整体调治多种常见病与疑难病。深度参与中医气功相关全国政协提案、人民日报内参等的撰写，多次应邀在中共中央党校、中国中医药报社、北京外语游园会、中国国际服务贸易交易会等开展中医气功宣讲，推广中医气功文化。长期从事中医气功的教学、临床、科研、科普推广、文化传播等工作。
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赵吉平，教授，毕业于北京中医药大学，曾侍诊于杨甲三、姜揖君、贺普仁、李学武、张国瑞、李凤萍等针灸专家。现为北京中医药大学东直门医院针灸科主任医师、教授，博士研究生导师、博士后合作导师。从事针灸临床工作39年。国家中医药管理局重点专科负责人，北京中医药大学针灸临床学系主任委员。首批全国优秀中医临床人才、北京市优秀教师、北京市高等学校优秀骨干教师、北京市教学名师、首都名中医、第六批北京市中医药专家学术经验继承工作指导老师、第七批全国名老中医药专家学术传承指导老师、教育部高等学校中医学指导委员会《针灸学》课程联盟理事长。
兼任中国针灸学会常务理事，中国针灸学会针灸装备设施工作委员会及小儿脑病专业委员会、睡眠健康管理专业委员会、针灸技术评估工作委员会的副主任委员，北京针灸学会针灸临床专委会主任委员，国家自然基金项目评审专家、国家中医师资格认证中心全国首席考官等。
主持科技部“973”项目、重点研发专项，教育部、北京科学技术委员会、国家中医药管理局等国家省部级科研课题17项，主编、副主编学术著作24部，“十二五”“十三五”“十四五”本科生规划教材《针灸学》主编、“十三五”全国中医住院医师规范化培训教材《针灸学》主编、国家执业医师资格考试指定用书主编、国际中医师水平考试指定用书的主编。《特定穴详解》获科技部优秀图书基金资助。发表论文百余篇。
以第一完成人获得中国针灸学会科学技术奖一等奖，北京市教学成果一等奖、二等奖，中华医学会教育教学成果三等奖等多项。
长期在中央台《健康之路》、《中华医药》、北京台《养生堂》等栏目进行健康讲座。在《养生堂》录制的“拔去病痛一身轻”“艾就是这么简单”系列节目获得广泛赞誉。
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张聪，北京中医药大学中医学院养生康复教研室副主任，医学博士，副教授，主治医师。主要从事中医养生、康复及营养的理论和实践研究。主持省部级课题2项，参与各级各类课题30余项，发表论文多篇，学术著作3部。参与编写全国十二五、十三五、十四五规划教材《中医养生与食疗》《中医食疗学》《中医传统康复技术》《中医养生学导论》《中医饮食养生学》《健康养生学》；创新教材《养生康复基本技能实训》等多部教材。兼任中国药膳认证标准委员会副主任委员、北京市中西医结合学会医养结合分会副主任委员、世界中医药学会联合会亚健康专委会常委、世界中医药学会联合会慢病管理专委会常委、中华中医药学会养生康复专业委员会委员。
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赵进喜教授，博士、主任医师、教授、博士生导师，首席专家，北京中医药大学东直门医院大内科副主任，中医内科教研室主任，国家中医药管理局内分泌重点学科带头人，国家中医药管理局糖尿病肾病重点研究室主任，首届全国优秀中医临床人才，中华中医药学会薪火传承高徒奖获得者，全国百名杰出青年中医，全国优秀科技工作者，国家教育部霍英东高校青年教师奖获得者，北京市高校教学名师。2016年荣获“人民好医生”称号。兼任世界中医药学会联合会糖尿病专业委员会会长、内分泌专业委员会副会长、中华中医药学会糖尿病学会名誉副主委、北京中医药学会糖尿病专业委员会副主委、《世界中医药杂志》常务编委、《北京中医药大学学报》等期刊编委，《中华糖友》主编。
学崇仲景而师百氏，倡导三阴三阳辨证方法，提出辨体质、辨病、辨证“三位一体”诊疗模式，强调辨体质、守病机、辨方证、选效药。临床长于治疗糖尿病及其并发症、肾病、妇女更年期、盆腔瘀血综合症、青少年多动症、抽动症、遗尿等疑难杂病。曾主持国家“十五”、“十一五”科技攻关与支撑重大疾病项目、国家自然科学基金项目等10余项课题。成果获国家科技进步二等奖1项、中国高校科学技术二等奖1项、中华中医药学会科技进步一等奖1项、二等奖2项，中医药学术著作一等奖、二等奖、三等奖各1项，优秀奖1项，科普著作一等奖1项，北京市科技进步二等奖1项、三等奖1项、天津市科技进步三等奖1项。发表论文150余篇，著有《四大经典与中医现代临床》（丛书）、《糖尿病及其并发症中西医诊治学》等书。
